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	anotace výstupu:
ÚVOD
Žáci zopakují látku psaní vypravování. Umí již sestavit osnovu příběhu na základě vypravování. Zvládnou také vytvořit osnovu, která je jim předlohou k vypravování. Nastíněny jsou 3 náměty, jak netradičně pojmout psaní příběhu. Záměrem je nechat volný prostor k působení fantazie žáků. Učitel je již pouze rádcem, žáci si práci organizují sami.
Klíčové kompetence: Kompetence k učení, Pracovní kompetence, Kompetence k myšlení a uvažování
Výstupy: Cílem je procvičit vypravovací slohový postup originální metodou. Výsledkem jsou příběhy, které vytvoří žáci díky návodu učitele. Stále připomínáme morální zásady, aby nedošlo k nepříjemnostem. Dobro vždy zvítězí.

 Metody a formy práce: Samostatná práce
Pomůcky papíry, psací potřeby, výstřižky z novin nebo zprávy z „černé kroniky, pastelky, knoflíky- nejlépe přišité na látkách
Časová dotace: 45 minut

Metodický komentář:
Učitel vybere jednu ze tří metod pro vypravování. Zopakuje teorii a rozdá papíry. Protože žáci už by měli ovládat alespoň primitivní sestavování osnovy, budou jí začínat (části uspořádání vypravování psát na tabuli: úvod, zápletka, vyvrcholení, rozuzlení). Co oživuje vyprávění a jakými prostředky dosáhneme napětí? (přímá řeč- jak ji poznáme? Proč je vypravování v 1. osobě zajímavé?- působí bezprostředně, dějová slovesa- příklady), V jaké osobě nejčastěji vypravujeme? (1.osoba)

 Po převyprávění samotného příběhu mohou povídání doplnit obrázky. Učitel na začátku podrobně vysvětlí postup práce a v průběhu samotného psaní pouze radí a pomáhá žákům.
Příběh knoflíku
Děti dostaly za úkol donést si z domu jakýkoliv knoflík- jakkoliv velký, barevný, na čemkoliv přišitý, poškozený, … Pokud má nějakou vadu, vůbec to nevadí- naopak, pomůže to při vypravování.

Název mini- slohové práce je pro všechny stejný: „Příběh knoflíku“. Každý si zkusí představit, co asi jeho knoflík prožil, když si ho někdo koupil. Fantazii se nekladou žádné meze. Všichni budou přemýšlet, do jaké zápletky se mohl knoflík dostat, co mohl prožít a jak se mu dařilo, než se dostal do kapsy autora příběhu.

Knoflík se stane hlavním hrdinou, a proto bude vše vyprávěno v ich- formě. Na dětech je, jak se bude knoflík jmenovat, kde se příběh odehraje.

Povídání nemusí být dlouhé, stačí, aby se objevily všechny body osnovy. Neví- li si dítě rady se zápletkou, zadívá se na knoflík pozorně a zkusí si dobrodružství představit.

Při závěrečném čtení mohou všichni sedět v kroužku a knoflík může kolovat. Knoflíky mohou také ležet uprostřed a děti mohou přemýšlet, který knoflík je hlavním hrdinou příběhu.

Proč?
Možností, jak vymyslet námět pro vypravování je zadání názvu příběhu. Pokud je vhodně zvolen nadpis, žáci postupují přesně podle zásad vypravování. Učitel jich může vymyslet několik a různými metodami vybrat jeden nebo více, ze kterých si žáci zvolí ten pro ně nejvhodnější.

Tvorba vlastního nadpisu: Proč se KDO (hlavní hrdina) KDY (časové období, ve kterém se vše odehraje) vyskytl KDE (místo zápletky).
Výběr:

1. Nadpisy jsou napsány na kartičky, ty jsou rozmístěny po třídě a žáci si sami vyberou (stejný nadpis i na více kartičkách.

2. Nadpisy jsou losovány.

3. Je dáno několik nadpisů na výběr (3).

Návrhy:
1. Proč jsme se včera na stromě tolik nasmáli?

2. Proč se naše kočka v noci na okně tolik vylekala?

3. Proč jsem se v úterý v Praze ztratil 

Černá kronika
Vlastní psaní příběhu podle novinového článku. Nejprve namotivujeme žáky otázkami: Jak se říká článkům se špatnými zprávami? (černá kronika), Co vše se tam můžeme dočíst?, … Přečteme jim článek, který vystřihneme z novin nebo najdeme na internetových stránkách.

Úkolem žáků bude krátký příběh podrobně vyslechnout a zapsat ho z předem určené pozice (netradičně- z pozice zloděje, z pozice pozorovatele, …)- pozici určuje učitel. Tím je zajištěno psaní příběhu v ich- formě.

Pro ukázku přiložena zpráva z roku 2008, žáci se pokusí zapsat příběh např. z pozice bezdomovce.

Novinový článek: Www.idnes.cz [online]. 2008 [cit. 2011-04-04]. Http://zpravy.idnes.cz/znojemsti-popelari-vysypali-kontejner-i-s-bezdomovcem-pig-/brno.asp?c=A081014_144938_brno_dmk. Dostupné z WWW: <http://zpravy.idnes.cz/znojemsti-popelari-vysypali-kontejner-i-s-bezdomovcem-pig-/brno.asp?c=A081014_144938_brno_dmk>. 
Znojemští popeláři vysypali kontejner i s bezdomovcem

velikost textu:
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14. října 2008  14:49
Neštěstí a neopatrnost řešili v pondělí dopoledne policisté ve Znojmě. Na tísňovou linku totiž zavolal pracovník odpadové firmy A.S.A., že do jejich popelářského vozu vysypali ve Vančurově ulici s obsahem kontejneru i živého člověka. Zřejmě bezdomovce, který se chtěl zahřát v kontejneru s papírem.

Nešťastného muže zachránil od slisování v popelářském voze mohutný výkřik.

Pracovníci odpadové firmy ihned zastavili stroj ve voze na lisování. Záchranka asi pětadvacetiletého muže po vyproštění odvezla se středně těžkým poraněním hrudníku do nemocnice.

Odtud byl převezen do brněnské Fakultní nemocnice. "Pacientův stav je stabilizovaný, utrpěl však četná zranění a jeho stav je vážný," uvedla v úterý odpoledne pro Českou televizi mluvčí fakultní nemocnice Anna Nesvadbová.
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